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وزارة التربية                                                               التوجيه الفني للعلوم                              اللجنة الفنية المشتركة للمرحلة المتوسطة 
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                                           وزارة          التربية
التوجيه الفني للعلوم
اللجنة الفنية المشتركة للعلوم المرحلة المتوسطة
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س1: اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة (   √ ) في المربع المقابل لها :
1. أذا أثرت قوة علي جسم ولم يتحرك فإن الجسم يبذل    
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             شغل أكبر                  شغل أقل                     شغل مساو للقوة         لايبذل شغل

2. الجول وحدة قياس الشغل ويكافئ  
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             نيوتن × متر              نيوتن / متر                     نيوتن + متر              نيوتن2 × متر

3. إذا صعدت عدة درجات من السلم خلال 90 ثانية وكان الشغل المبذول 450 جول فإن القدرة المستخدمة تكون   
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             J /S 5                    J/S  10                   J/S   15                J/S 8

4. آلة بسيطة عبارة عن سطح مائل ومستوي أحد طرفيه أعلى من الأخر يسمى: 
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             البكرة                    المستوى المائل              الميزان                   آلة الاحتراق الداخلي       

5. عندما تنكسر الصخور وتتحرك فإن الطاقة الموجودة في الصخور تتحول من :-

       الحركية إلى الكامنة       الحركية إلى الكهربائية       الكامنة إلى الحركية       الكامنة إلى الكهربائية 

6. بؤرة الزلزال هي :- 

        نهاية الزلزال       
  بداية الزلزال       

منتصف الزلزال        المركز السطحي للزلزال          

7. الموجات الزلزالية المسؤلة عن التدمير الذي يحدث للمنشأت هي :-

        الأولية                    الثانوية                      السطحية                 الكهرومغناطيسية

8. احد المعادن يكسر الضوء كسرا مزدوجا وصلادته تساوي (3) على مقياس موهس :-

       الكالسيت         
  الكوارتز                      الكبريت                  الهاليت 

9. من الصفات التي تميز المعدن عن الصخور :-

       صلب وغير عضوي        صلب وعضوي     
       سائل وعضوي           سائل وغير عضوي     

10. التركيب الكيميائي لمعدن  الجبس هو 

        S + معدن واحد أو اكثر                                SO4+ معدن واحد أو أكثر   
       CO3+معدن واحد أو أكثر                              O+Si+ معدن واحد أو أكثر
11. تحدث معظم الزلازل عند عمق أقل من:-
        13Km                12Km                        11Km                  10Km

12. يعتمد مقياس ميركالي على :-
       الطاقة المنطلقة من الزلزال                 

مقدار الاهتزازت التي يحدثها الزلزال 

       حركة الزلزال                                       
شدة الزلزال 

13. ثلاثة محاور متساوية الطول تتقاطع عند زاوية 90 تمثل معدن :

        الهاليت                   التوباز                      الميكا                   الكوارتز 

14. المعدن الذي يتوهج بلون لامع عند تعرضه للاشعاع فوق البفسجي :-

         الكوارتز                   الكالسيت                     الشيليت                 الميكا

س2: أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة و كلمة ( خطأ ) للعبارة غير الصحيحة   علميا في كل مما يأتي:
1. إذا تحرك جسم في اتجاه القوة المؤثرة عليه مسافة (1 m) فإن شغل هذه القوة يساوي جولا واحدا( ---)  

2. يمكن اعتبار سطح الكرة الأرضية المستوى الذي تكون عنده طاقة الوضع أكبر ما يمكن    (--------)
3. عندما يسقط جسم سقوطا حرا  تزداد سرعة سقوطه بنقص طاقة وضعه .     
      (--------)
4. يقوم محرك السيارة ببذل شغل للتحرك لكي نتغلب على شغل قوى الاحتكاك ومقاومة الهواء (--------)
5. عندما تكون القوى المؤثرة في جسم متحرك غير متزنة ،فإن الشغل الذي تبذله تلك القوى متساوية (---)   

6. تعتبر الطاقة في ساعة اليد طاقة حركة      




                (--------)                            
7. الفائدة الآلية للبكرة المتحركة تساوي دائما 1                                                (--------)
8. لا يعتمد انتقال الطاقة الحرارية بين جسمين علي درجة حرارة كلا منهما              
(------)
9. الموجات L – S – P  سرعاتها متساوية .                     


     (--------)

10. الشكل الذى أمامك يمثل نوعا من الإجهاد هو الشد .                                 (--------)

11. يستخدم مقياس ريختر و السيزموجراف لقياس قوة الزلزال .            
        (-----)

12. البراكين التي لم تثر منذ ألاف السنين هي براكين كامنة .                           (--------)

13. يمكن لنشاط بركاني أن يسبب زلزال .                                          
    (--------)

14. المصدر الأساسي للمعدن هو الهواء الجوي .                                   
(--------)

15. التبريد البطيء لبلورات المعدن تكون بلورات كبيرة والتبريد السريع يكون بلورات صغيرة.(-----)

16. تقسم الأشكال البلورية لمعظم معادن الأرض إلى سبع مجموعات مختلفة .       (--------)

17. شكل بلورات المعدن الواحد تختلف كلما زادة حجم البلورات .         
        (--------)

18. يكفى لون المعدن للتفريق بين المعادن .                                      
        (--------)
س3 : أكمل كلا من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :

1. إذا أثرت قوة مقدارها 100نيوتن في جسم فتحرك مسافة قدرها 20متر فإن الشغل المبذول يساوى ----

2. تحدث معظم الزلازل عند عمق أقل من -----------كم .

3. يستخدم جهاز -----------للكشف عن الموجات الزلزالية.
4. الشكل الذي أمامك يمثل نوعا من الإجهاد هو -----------.
5. البراكين التي ثارت في القرن الماضي هي براكين --------.
6. يقع النطاق الرئيسي للبراكين النشطة على طول حزام النار الذي يطوق -----------.
7. تسبب الموجات -----------معظم الأضرار أثناء الزلزال .
8. الكوارتز هو معدن يتكون من ذرتي -----------و ذرة سليكون .
9. المعدن الذي يمكنه خدش جميع المعادن هو -----------.
10. يستخدم مقياس-----------لقياس صلادة المعادن .
11. يتشابه معدن الذهب و كبريتور الحديد من حيث ---------
س4: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) واكتب رقمها أمام ما يناسبها من    عبارات المجموعة ( أ ) . 
	رقم مناسب
	أ
	ب

	---

---
	- رافعة من النوع الثاني
- رافعة من النوع الثالث  
	كسارة البندق
ميزان ذو كفين

ماسك الفحم


	رقم مناسب
	أ
	ب

	---
---
	- يمكنه خدش الصلب والزجاج بسهولة .
- يمكن لسكين من الصلب أن تخدشه بسهولة .
	الجبس
الفلوريت

الكوارتز


	رقم مناسب
	أ
	ب

	---

---
	- نوع من الإجهاد ويسمى القص
- نوع من الإجهاد ويسمى التضاغط
	


س5 : أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

1- الشغل الذي تبذله قوة مقدارها نيوتن واحد لتحريك جسم مسافة متر واحد في اتجاه القوة  (--------)
2- النسبة بين الشغل الذي تنتجه الآلة والشغل المعطى لها .                

       (--------)                    

3- المقدرة على بذل شغل .                                                
      
       (--------)
4- النسبة بين المقاومة وقوة الجهد .                                        

       (--------)                                        

5- مجموع طاقة الحركة وطاقة الوضع لجسم ما .                         

       (--------)                           

6- مؤثر خارجي يبدئ حركة الجسم أو يوقفه أو يغير اتجاه حركته.       
                (--------)    

7- المكان الذي يبدأ منه الزلزال .                       


                (--------)

8- قوة الإجهاد التي تحرك لوحين بعيدا عن بعضهما البعض .    


       (--------)

9- مقياس يعتمد على شدة الزلزال التي يتضمن مقدار الحركة الأرضية والدمار الحادث      (--------)

10- قوة  تؤثر في الصخر لتغير من شكله أو حجمه .          


      (---------)

11- موضع ضعيف من القشرة الأرضية حيث تخرج المادة المنصهرة إلى السطح من خلالها.(------)

12- خاصية المعدن الذي يتشقق على امتداد سطح مستو .   


       (--------)

13- الصهارة عندما تصل إلى السطح . 





      (---------)

14- مادة طبيعية صلبة غير عضوية ذات تركيب كيميائي محدد وتركيب بلوري خاص .      (------)

15- قابلية المعدن لمقاومة الخدش . 




              (---------)

16- الإجهاد الذي يدفع كتلة من الصخر في اتجاهين متضادين . 


      (---------)
س 6 : ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية  :
1. عند استبدال بكره ثابتة ببكرة متحركة .
-----------------------------------------------------

2. عند إضافة بكره متحركة لبكره ثابتة .
-----------------------------------------------------

3. عندما يقفز غطاس يقف علي لوح الغطس لأسفل
-----------------------------------------------------
4. للفائدة الآلية عند زيادة زاوية الميل للمستوى المائل 
-----------------------------------------------------
س 7 : علل لما يأتي تعليلا علميا سليما   : 
1. تبنى السلالم بشكل مائل في العمارات .

    -----------------------------------------------------

2. بالرغم من دفع الحائط بقوة إلا أنه لا يبذل شغل .
    -----------------------------------------------------

3. حدوث الزلازل عند أعماق اقل من 10كم .
   -----------------------------------------------------

4. لا يعتبر الخشب معدن مع انه صلب .
   -----------------------------------------------------

5. رغم ان البترول يتكون في الطبيعة إلا أنه لا يصنف كمعدن .
-----------------------------------------------------
س 8 : الرسومات التالية ادرسها جيدا ثم أجب عن المطلوب : 

1- لديك بركان نشط , أكتب الأجزاء الرئيسية له :
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 س 9 : حل المسائل التالية
     2- إذا دفعت ليلى جسم وزنه ( 400 نيوتن ) باستخدام رافعة بقوة مقدارها (20 نيوتن ) فقط . احسبي الفائدة الآلية.

القانون:--------------------
الحل:----------------------
س 10 خرائط المفاهيم التالية توضح كيف ترتبط المفاهيم الرئيسية بعضها ببعض . 
           1- أكمل الخرائط مستخدما الأفكار والكلمات التي درستها .


1- الشغل 

                  تحرك                                        خلال    


تزداد بزيادة
مثل
   
2- الموجات الزلزالية 
وزارة          التربية
التوجيه الفني للعلوم
اللجنة الفنية المشتركة للعلوم المرحلة المتوسطة


س1: اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية و ضع علامة (   √ ) في المربع المقابل لها :

1- أذا أثرت قوة علي جسم ولم يتحرك فإن الجسم    

             يبذل شغل أكبر             يبذل شغل أقل                لايبذل شغل              يبذل شغل مساو للقوة              

    2. الجول وحدة قياس الشغل ويكافئ  

             نيوتن × متر              نيوتن / متر                     نيوتن + متر              نيوتن2 × متر

3. إذا صعدت عدة درجات من السلم خلال 90 ثانية وكان الشغل المبذول 450 جول فإن القدرة المستخدمة تكون   

             J /S 5                    J/S  10                   J/S   15                J/S 8

4. آلة بسيطة عبارة عن سطح مائل ومستوي أحد طرفيه أعلى من الأخر يسمى: 

             البكرة                    المستوى المائل              الميزان                   آلة الاحتراق الداخلي       

5. عندما تنكسر الصخور وتتحرك فإن الطاقة الموجودة في الصخور تتحول من :-

       الحركية إلى الكامنة       الحركية إلى الكهربائية       الكامنة إلى الحركية       الكامنة إلى الكهربائية 

6. بؤرة الزلزال هي :- 

        نهاية الزلزال       
  بداية الزلزال       

منتصف الزلزال         المركز السطحي للزلزال          

7. الموجات الزلزالية المسؤلة عن التدمير الذي يحدث للمنشأت هي :-

        الاولية                    الثانوية                      السطحية                 الكهرومغناطيسية

8. احد المعادن يكسر الضوء كسرا مزدوجا وصلادته تساوي (3) على مقياس موهس :-

       الكالسيت         
  الكوارتز                      الكبريت                  الهاليت 

9. من الصفات التي تميز المعدن عن الصخور :-

       صلب وغير عضوي        صلب وعضوي     
       سائل وعضوي           سائل وغير عضوي     

10. التركيب الكيميائي لمعدن  الجبس هو 

        S + معدن واحد أو اكثر                                SO4+ معدن واحد أوأكثر   
       CO3+معدن واحد أوأكثر                              O+Si+ معدن واحد أو أكثر

11. تحدث معظم الزلازل عند عمق أقل من:-
        13Km                12Km                        11Km                  10Km

12. يعتمد مقياس ميركالي على :-
       الطاقة المنطلقة من الزلزال                 

مقدار الاهتزازت التي يحدثها الزلزال 

       حركة الزلزال                                       
شدة الزلزال 

13. ثلاثة محاور متساوية الطول تتقاطع عند زاوية 90 تمثل معدن :

        الهاليت                   التوباز                      الميكا                   الكوارتز 

14. المعدن الذي يتوهج بلون لامع عند تعرضه للاشعاع فوق البفسجي :-

         الكوارتز                   الكالسيت                     الشيليت                 الميكا

س2: أكتب بين القوسين كلمة ( صحيحة ) للعبارة الصحيحة و كلمة ( خطأ ) للعبارة غير الصحيحة   علميا في كل مما يأتي:

1-إذا تحرك جسم في اتجاه معاكس للقوة المؤثرة عليه مسافة (1 m) فإن شغل هذه القوة يساوي جولا واحدا ( خطأ)     
2-يمكن اعتبار سطح الكرة الأرضية المستوى الذي تكون عنده طاقة الوضع أكبر ما يمكن (    خطأ     )
3-عندما يسقط جسم سقوطا حرا  تزداد سرعة سقوطه بنقص طاقة وضعه .     
       (    خطأ     )
4-يقوم محرك السيارة ببذل شغل للتحرك لكي نتغلب على شغل قوى الاحتكاك ومقاومة الهواء( صحيحة  )
5-عندما تكون القوى المؤثرة في جسم متحرك غير متزنة ،فإن الشغل الذي تبذله تلك القوى متساوية(خطأ)  
6-تعتبر الطاقة في ساعة اليد طاقة حركة      




          (  صحيحة  )                            
7-الفائدة الآلية للبكرة المتحركة تساوي دائما 1   



          (   خطأ     )
8-لا يعتمد انتقال الطاقة الحرارية بين جسمين علي درجة حرارة كلا منهما              
(   خطأ     )
9-الموجات L – S – P  سرعاتها متساوية .                     

         (   خطأ     )

10-الشكل الذي أمامك يمثل نوعا من الإجهاد هو الشد .                                      (  صحيحة  )
11-يستخدم مقياس ريختر و السيزموجراف لقياس قوة الزلزال .                             (   خطأ     )
12-البراكين التي لم تثر منذ ألاف السنين هي براكين كامنة .                                 (   خطأ     )

13-يمكن لنشاط بركاني أن يسبب زلزال .                                          
        (  صحيحة  )
14-المصدر الأساسي للمعدن هو الهواء الجوي .                                        
(   خطأ     )
15-التبريد البطيء لبلورات المعدن تكون بلورات كبيرة والتبريد السريع يكون بلورات صغيرة. ( صحيحة )
16-تقسم الأشكال البلورية لمعظم معادن الأرض إلى سبع مجموعات مختلفة .           (   خطأ     )
17-شكل بلورات المعدن الواحد تختلف كلما زادة حجم البلورات .                 
        (   خطأ     )
18-يكفى لون المعدن للتفريق بين المعادن .                                      
        (   خطأ     )
س3 : أكمل كلا من العبارات التالية بما يناسبها علمياً :

1-إذا أثرت قوة مقدارها 100نيوتن فى جسم فتحرك مسافة قدرها 20متر فإن الشغل المبذول يساوى 2000 جول       تحدث معظم الزلازل عندعمق أقل من (   10    )  كم .

2-يستخدم جهاز السيزموجراف   للكشف عن الموجات الزلزالية.
3-الشكل الذى أمامك يمثل نوعا من الإجهاد هو القص  .
4-البراكين التى ثارت فى القرن الماضى هى براكين نشطة  .
5-يقع النطاق الرئيسى للبراكين النشطة على طول حزام النار الذي يطوق المحيط الهادى .
6-تسبب الموجات السطحية   معظم الأضرارأثناء الزلزال .
7-الكوارتز هو معدن يتكون من ذرتي أكسجين  و ذرة سليكون .
8-المعدن الذي يمكنه خدش جميع المعادن هو الماس .
9-يستخدم مقياس موهس   لقياس صلادة المعادن .
10-يتشابه معدن الذهب و كبريتور الحديد من حيث اللون
س4: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) واكتب رقمها أمام ما يناسبها من    عبارات المجموعة ( أ ) . 
	رقم مناسب
	أ
	ب

	1
3
	- رافعة من النوع الثاني
- رافعة من النوع الثالث  
	1- كسارة البندق
2- ميزان ذو كفين

3- ماسك الفحم


	رقم مناسب
	أ
	ب

	3

2
	- يمكنه خدش الصلب والزجاج بسهولة .
- يمكن لسكين من الصلب أن تخدشه بسهولة .
	1- الجبس
2- الفلوريت

3- الكوارتز


	رقم مناسب
	أ
	ب

	3

2
	- نوع من الإجهاد ويسمى القص
- نوع من الإجهاد ويسمى التضاغط
	


س5 : أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية :

1-الشغل الذي تبذله قوة مقدارها نيوتن واحد لتحريك جسم مسافة متر واحد فى إتجاه القوة( الجول      )
2-النسبة بين الشغل الذي تنتجه الآلة والشغل المعطى لها .                               ( الكفاءة الآلية)                    

3-المقدرة على بذل شغل .                                                
      
       (   الطاقة      )
4-النسبة بين المقاومة وقوة الجهد .                                                     ( الفائدة الآلية )                                        

5-مجموع طاقة الحركة وطاقة الوضع لجسم ما .                         

       (الطاقة الداخلية)                           

6-مؤثر خارجي يبدئ حركة الجسم أو يوقفه أو يغير اتجاه حركته.       
               (     القوة     )    

7-المكان الذي يبدأ منه الزلزال .                       


             (   بؤرة الزلزال )

8-قوة الإجهاد التي تحرك لوحين بعيدا عن بعضهما البعض .    


       (    شد       )

9-مقياس يعتمد على شدة الزلزال التي يتضمن مقدار الحركة الأرضية والدمار الحادث   (مقياس ميركالي)

10-قوة  تؤثر في الصخر لتغير من شكله أو حجمه .          


      (    اجهاد     )

11-موضع ضعيف من القشرة الأرضية حيث تخرج المادة المنصهرة إلى السطح من خلالها.(    البركان  )
12-خاصية المعدن الذي يتشقق على امتداد سطح مستو .   


      (     تشقق    )

13-الصهارة عندما تصل إلى السطح . 





      (     الحمم    )

14-مادة طبيعية صلبة غير عضوية ذات تركيب كيميائي محدد وتركيب بلوري خاص .      (    المعدن   )

15-قابلية المعدن لمقاومة الخدش . 




               (   الصلادة   )

16-الاجهاد الذي يدفع كتلة من الصخر في اتجاهين متضادين . 


       (      القص     )

س 6 : ماذا يحدث في كل حالة من  الحالات التالية  :

1-عند استبدال بكره ثابته ببكره متحركة .
تقل الكفاءة الالية دون تغير اتجاه القوة.
2-عند إضافة بكره متحركة لبكره ثابتة .
تزداد الكفاءة الالية ويتغير اتجاه القوة.
3- عندما يقفز غطاس يقف علي لوح الغطس لأسفل
حتى يخزن طاقة وضع وتتحول هذه الطاقة الى طاقة مرونية تجعل الغطاس يرتفع الى أعلى.
4- للفائدة الآلية عند زيادة زاوية الميل للمستوى المائل 

يزداد الفائدة الالية ويقلل الجهد اللازم .

س 7 : علل لما يأتي تعليلا علميا سليما   : 
1-تبنى السلالم بشكل مائل فى العمارات .

    لتقليل الجهد المبذول
2-بالرغم من دفع الحائط بقوة إلا أنه لا يبذل شغل .
    لأن الحائط لم يتحرك مسافة في إتجاة القوة
3-حدوث الزلازل عند اعماق اقل من 10كم .
   لأن الصخور هشة سريعة الإنكسار
4-لا يعتبر الخشب معدن مع انه صلب .
لأن المعدن يتكون من مادة غير عضوية وهى تتكون من مادة غير حية
5- رغم ان البترول يتكون فى الطبيعة الا انة لا يصنف كمعدن .
لأنة عضوى وغير صلب 
س 8 :  الرسمة  التالية ادرسها جيدا ثم أجب عن المطلوب : 

1-لديك بركان نشط , أكتب الأجزاء الرئيسية له :

         

                فتحة البركان                                     فوهة البركان          




س 9 : حل المسائل التالية
     2- إذا دفعت ليلى جسم وزنه ( 400 نيوتن ) باستخدام رافعة بقوة مقدارها (20 نيوتن ) فقط . احسبي الفائدة الآلية.
        القانون:   الفائدة الآلية = مق \ ق

         الحل :   الفائدة الآلية = 400 \ 20 = 20

س 10 : خرائط المفاهيم التالية توضح كيف ترتبط المفاهيم الرئيسية بعضها ببعض . 
           1- أكمل الخرائط مستخدما الأفكار والكلمات التي درستها .



- الشغل 
                                             تحرك                                        خلال    


تزداد بزيادة
مثل
   

- الموجات الزلزالية 
3       السطحية .





   الموجات الزلزالية
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